

КУБОК КУБКОВ

Через два года турнир обладателей кубков европейских стран отметит свое 25-летие. Это один из трех клубных континентальных турниров. Как и его собратья, турнир динамичен и популярен, состав участников постоянно обновляется, ибо, и мы это знаем и по нашему футболу, в розыгрышах кубков мастерство команд часто уравнивается честолюбием и дерзостью соперников.

Первый обладатель Кубка кубков определился в 1961 г., им стала итальянская «Фиорентина» из Флоренции. Теперь позади уже 23 турнира. Команды 10 стран владели почетным призом. Среди них и наши — динамовцы Киева (1975 г.) и Тбилиси (1981). Наибольших же успехов среди 316 команд-участниц добился испанский клуб «Барселона», набравший за все годы 61 очко (до нынешнего турнира). Далее идут «Глазго Рейндже́рс» (Шотландия) и «Атлетико» (Мадрид). Места в третьей десятке занимают динамовцы Москвы, Киева и Тбилиси, но они в 2—3 раза реже участвовали, чем лидеры.

15 английских клубов участвовали в Кубке кубков, все вместе они набрали 216 очков, на очко больше 12 клубов ФРГ. От нашей страны выступали 9 команд, на их счету 113 очков и 9-е место.

Советский клуб дебютировал в Кубке кубков в 1965 г. Тогда киевские динамовцы обыграли ирландский клуб «Колрейн», затем норвежский «Розенборг», но уступили шотландскому «Селтику». В последующие годы нашу страну представляли «Спартак», «Торпедо», «Карпаты», «Шахтер», СКА (Ростов), «Арарат», а также три динамовских коллектива.

РЕГЛАМЕНТ ТУРНИРА

Условия проведения соревнований на Кубок кубков почти не отличаются от регламента Кубка чемпионов. Та же олимпийская система, также на каждом этапе команды встречаются дважды — на своем и чужом поле. После каждого тура проводится новая жеребьевка, определяющая пары соперников и места проведения встреч (дома или в гостях).

Победители пар определяются по сумме очков, набранных в двух встречах, а в случае равенства очков — по числу забитых мячей. Если и этот показатель одинаков, в следующий круг выходит команда, забившая

больше мячей на поле соперника. Если все эти показатели одинаковы, после окончания второй игры назначаются дополнительные 30 минут, если и они не выявят победителя, спор решат серии пенальти.

Особенность турнира в том, что в нем могут участвовать вместо обладателей кубков финалисты розыгрыша. Это в тех случаях, когда Кубок выигрывает чемпион страны (например, «Б 1901» уступил в финале чемпиону Дании «Оденсе»).

Сейчас Кубком кубков владеет шотландский «Абердин».

24-Й РОЗЫГРЫШ

Приводим результаты жеребьевки 1/16 финала Кубка кубков и результаты первых матчей, сыгранных 14 сентября:

- «Б 1901» (Дания) — «ШАХТЕР» (Донецк, СССР) — 1:5
«АКРАНЕС» (Исландия) — «АБЕРДИН» (Шотландия) — 1:2
«СВАРОВСКИ-ВАККЕР» (Австрия) — «КЕЛЬН» (ФРГ) — 1:0
«МАГДЕБУРГ» (ГДР) — «БАРСЕЛОНА» (Испания) — 1:5
«ЮВЕНТИУС» (Италия) — «ЛЕХИЯ» (Польша) — 7:0
«ПАРАЛИМИНИ» (Кипр) — «БЕВЕРЕН» (Бельгия) — 2:4
«ДИНАМО» (Югославия) — «ПОРТО» (Португалия) — 2:1
«МЕРСИНСПОР» (Турция) — «СПАРТАК» (Варна, Болгария) — 0:0
«МАНЧЕСТЕР ЮНАЙТЕД» (Англия) — «ДУКЛА» (Чехословакия) — 1:1
«СЕРВЕТТ» (Швейцария) — «АВЕНИР» Люксембург — 4:0
«НИИМЕГЕН» (Голландия) — «БРАНН» (Норвегия) — 1:1
«ВАЛЛЕТТА» (Мальта) — «ГЛАЗГО РЕЙНДЖЕРС»
(Шотландия) — 0:8
АЕК (Греция) — «УИПЕШТ-ДОЖА» (Венгрия) — 2:0
«СЛИГО» (Ирландия) — «ХАКА» (Финляндия) — 0:1
«ХАММАРБЮ» (Швеция) — «НЕНТОРИ» (Албания) — 4:0
«ГЛЕНТОРАН» (Сев. Ирландия) — «ПАРИ СЕН-ЖЕРМЕН»
(Франция) — 1:2

Все ответные матчи проводятся 28 сентября, а игры следующего этапа, 1/8 финала, пройдут 19 октября и 2 ноября.

Цена 25 коп.

Пресс-центр стадиона «Шахтер».

Материал подготовили М. Левицкий, А. Бабешко.

Фото Н. Добромуслова, В. Пригова.



Центральный стадион
„ШАХТЕР“

28

СЕНТЯБРЯ



ПРОГРАММА

ШАХТЕР — Б·1901

г. Донецк
СССР

г. Нюкёбинг
Дания

г. Донецк 1983 г.

Hierelig hilsen til fotboldspilere af „B 1901“ og „Shahter“ — deltaere af match for Europacup for pokalvindere!

Сердечный привет футболистам „Б 1901“ и „Шахтера“ — участникам матча на Кубок обладателей кубков европейских стран!

ЕВРОПЕЙСКИЙ СОЮЗ ФУТБОЛЬНЫХ АССОЦИАЦИЙ — УЕФА

ФЕДЕРАЦИЯ ФУТБОЛА СССР

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН «ШАХТЕР», г. ДОНЕЦК

КУБОК

ОБЛАДАТЕЛЕЙ КУБКОВ
ЕВРОПЕЙСКИХ СТРАН

СРЕДА,

28

1/16 финала
ОТВЕТНЫЙ МАТЧ

СЕНТЯБРЯ

1983 г.

«ШАХТЕР»
(Донецк, СССР)

«Б 1901»
(Нюкёбинг, Дания)

Начало в 19 часов.

МАТЧ СУДИТ

Ахмед ВАШАРОВ (Народная Республика Болгария)

СУДЬИ НА ЛИНИИ

Кирилл САВОВ (Народная Республика Болгария)

Тодор МУТАФОВ (Народная Республика Болгария)

КОМИССАР МАТЧА

арбитр ФИФА Павел КАЗАКОВ (СССР)

МАТЧ В НЮКЁБИНГЕ

Свой первый поединок 1/16 финала Кубка кубков сегодняшние соперники провели 14 сентября в Нюкёбинге. Стадион «Идротспарк» был заполнен полностью — 8000 зрителей. Матч проводила бригада арбитров из ГДР во главе с К. Пешелем.

Начало первого тайма прошло в равной борьбе, однако затем гости прибавили в скорости и защита датчан стала ошибаться. На 25-й минуте комбинацию начал А. Раденко (он заменил травмированного И. Юрченко), а завершил точным ударом С. Морозов. Спустя семь минут слева подавал М. Соколовский, и В. Грачев головой переправил мяч в дальний угол. 2:0. На 43-й минуте Грачев бросил в прорыв по центру Раденко, и тот увеличил счет — 3:0.

Отдых позволил хозяевам восстановить силы, и второй тайм они начали активно. На 50-й минуте горняки нарушили правила в борьбе с настойчивым П. Енсеном, и Д. Бёгвад точно реализовал пенальти. (Отметим, что В. Елинскас играл, еще не оправившись от травмы).

Это был последний успех датчан. На 53-й минуте красивый дриблиング Грачева должен был увенчаться голом, однако вратарь Х. Рённебро парировал удар. Все же первым к мячу поспел Морозов и счет стал 4:1. А на 72-й минуте Грачев, получив точную передачу от И. Петрова, установил окончательный результат — 5:1 в пользу «Шахтера».

8. Болгария	5	2	1	16-8
9. Румыния	8	5	1	22-15
10. Судан	6	5	0	11-2
11. Португалия	6	4	0	10-2
12. Марокко	6	0	0	18-6
13. Конго (Браззавиль)	5	2	0	6-3
14. Норвегия	4	2	1	12-8
15. Швеция	4	2	1	15-12
16. Сирия	4	0	0	17-1
17. Сьерра-Леоне	4	1	2	6-5
18. КНДР	3	2	1	6-3
19. Югославия	3	2	0	7-5
20. Того	3	1	2	5-4
21. Австрия	3	1	0	3-6
22. Чад	3	0	0	10-1
23. Ливия	3	0	0	17-2
24. Иемен	3	3	0	16-5
25. Нигерия	2	2	0	4-2
26. Камерун	2	1	1	5-3
27. Испания	2	0	1	1-4
28. ЦАР	2	2	0	17-4
29. Тунис	2	1	1	4-0
30. Франция	2	1	0	2-3
31. Мексика	2	0	1	2-5
32. Индонезия	1	1	0	2-1
33. Канада	1	1	0	2-1
34. Бельгия	1	0	0	0-3
35. Иран	1	1	0	2-1
36. З. Берлин	1	0	0	1-3
37. Конго (Кин)	1	0	1	1-1
38. Куба	1	1	0	2-1
39. Швейцария	1	1	0	2-1
40. Турция	1	1	0	3-2
41. Коста-Рика	1	1	0	2-1
42. Дания	1	1	0	5-1

Таким образом, «Шахтер» провел к сегодняшнему дню 211 международных встреч, в которых одержала 132 победы при 46 ничьих и 33 поражениях, мячи 494:242. Конечно особое место в этом перечне занимают игры европейских клубных турниров.

НА ЕВРОПЕЙСКОЙ АРЕНЕ

«Шахтер» дебютировал в клубных европейских турнирах в 1976 г. Это был Кубок УЕФА. На старте горняки взяли верх над берлинским «Динамо» 3:0 (Роговский, Соколовский, Старухин) и 1:1 (Роговский), затем дважды выиграли у венгерского «Гонведа» 3:0 (Васин, Старухин, Шевлюк) и 3:2 (Шевлюк, Резник-2), но уступили будущему победителю розыгрыша итальянскому «Ювентусу» — 0:3 в Турине и 1:0 (Старухин) дома.

В 1978 г. горняки уже в первом раунде турнира на Кубок кубков проиграли испанской «Барселоне» — 0:3 и 1:1 (Латыш). Затем в Кубке УЕФА 1979 г. «Шахтер» в упорной борьбе проиграл «Монако». Горняки выиграли тогда дома 2:1 (оба мяча забил Соколовский), но уступили в гостях 1:2.

И, наконец, в 1980 г. «Шахтер» прекратил борьбу уже на первом этапе, после того, как проиграл тогдашнему обладателю Кубка УЕФА западногерманскому «Эйнтрахту» — 1:0 в Донецке (Старухин) и 0:3 в гостях.

И вот ныне пятый старт горняков на европейской клубной арене. Выиграв в гостях 5:1, «Шахтер» имеет реальные шансы войти в следующий этап розыгрыша.

МНЕНИЕ ТРЕНЕРА

Дебют Виктора Васильевича Носова в качестве старшего тренера «Шахтера» был успешным: горняки в сезоне 1979 г. выиграли серебряные медали. Через год «Шахтер» под его руководством стал обладателем Кубка СССР, а в нынешнем году повторил этот успех. В. В. Носову 43 года. Он выступал за команды «Шахтер», ЦСКА, СКА (Ростов), тренировал клубы Макеевки, Полтавы, с 1977 г. работает тренером в «Шахтере». Вот его мнение о первом матче «Шахтера» и «Б 1901» в Нюкёбинге:

— То, что наш соперник не входит в элиту европейского футбола, могло внести самоуспокоенность в действия наших игроков. Но этого не произошло, что было весьма кстати, ибо противник сыграл сильнее, чем обычно в своем первенстве. Матч еще раз показал, как значение игры придает силы спортсменам. Во всяком случае в отчетной игре первые 15–20 минут шли на равных.

На действиях наших игроков сказывалось волнение. Это понятно — только Варнавский, Рудаков, Раденко и Соколовский имели опыт подобных встреч.

Но затем класс, более высокий у наших ребят сказался, о чем говорит и результат. Все же хочу отметить вратаря Рённебро, полевых игроков Енсена, Расмуссена, Йоргенсена. В ряде эпизодов соперник показывал интересный, грамотный футбол, игроки техничны, разве что в скоростной выносливости уступают нашим. Команда у моего коллеги Т. Сторма молодая, и, я думаю, стоит на верном пути, решая задачу возвращения в группу сильнейших.



ЧЕТЫРЕХКРАТНЫЙ ОБЛАДАТЕЛЬ КУБКА СССР

В квартете команд, представляющих ныне советский футбол на европейской клубной арене, есть и донецкий «Шахтер». С 1936 г. ведет свою историю команда горняков Донбасса. Уже спустя два года название команды (до 1946 г. — «Стахановец») появляется в перечне клубов, оспаривающих титул чемпиона (класс «А») и с тех пор «Шахтер» начинает восхождение к вершине футбольной пирамиды.

Первый пик был взят в 1951 г., когда «Шахтер», возглавляемый тренером В. Новиковым и капитаном команды А. Пономаревым впервые завоевал бронзовые медали. Спустя 24 года горняки вновь оказались на подиуме почести, на этот раз с «серебром». Тренировал команду тогда В. Сальков, он же в 1978 г. привел горняков к бронзовым медалям. В следующем сезоне, когда командой руководил уже В. Носов, «Шахтер», не снижая взято-го темпа, вновь стал серебряным медалистом. Это был «год Старухина», признанного лучшим футболистом страны и завоевавшим приз главного бомбардира (26 мячей). О сбалансированности линий команды говорит и то, что ворота «Шахтера» постоянно защищал тогда Ю. Дегтерев, названный за два года до этого лучшим вратарем советского футбола.

И все же «Шахтер» принято считать, в первую очередь, кубковой командой. Еще в начале 60-х годов, ничем не проявив себя в матчах чемпионата, горняки на протяжении двух сезонов (1961—62 гг.) завоевывают Кубок. Руководимая О. Ошниковым команда проявила тогда мужество, самоотверженность, трудолюбие и смелость — то есть те черты, которые и цыны свойственны команде в ее лучших играх. Среди первых обладателей почетного приза были мастера, оставившие заметный след в истории команды. Это Г. Снегирев, Н. Головко, Д. Мизерный, А. Родин, Ю. Ананченко, В. Сапронов.

Через 18 лет приятную обязанность выполнил капитан «Шахтера» образца 1980 г. В. Сафонов. Мы помним этот финал с тбилисцами, когда на точный удар В. Старухина южане ответили ударом Г. Чилая и пришлось в дело вмешаться защитнику горняков В. Пьяных. Он-то и завершил усилия своих товарищей. Кубок СССР, эскортируемый такими мастерами, как А. Варнавский, В. Рудаков, М. Соколовский в третий раз прибыл в Донецк.

И вот четвертая вершина «Шахтера», с которой горняки вновь отправились в европейское плавание. В нынешнем розыгрыше Кубка СССР горняки обыграли московские «Спартак» и «Динамо», «Жальгирис», «Зенит» и в финале взял верх над харьковским «Металлистом» 1:0 (гол забил С. Ященко). Лучшим бомбардиром в турнире стал В. Грачев (3 мяча), решающий вклад в успех коллектива, возглавляемого В. Носовым и М. Калининым, внесли также В. Елинская, А. Варнавский, А. Сопко, В. Пархоменко, В. Рудаков,

С. Морозов, И. Юрченко, С. Ященко. Но главной фигурой ныне в команде является ее капитан Михаил Соколовский.

Воспитанник донецкого футбола, он с 1973 г. защищает цвета «Шахтера». Огромное трудолюбие в сочетании с высоким мастерством и духом коллективизма позволили ему вырасти в ведущего игрока команды и ее капитана. Сейчас Соколовскому принадлежит «рекорд долгожительства» команды (в будущем году он проведет свой 300-й матч в чемпионатах). Он, будучи полузащитником, занимает второе место, вслед за Старухиным, в списке бомбардиров «Шахтера». В нынешнем сезоне он забил уже в чемпионатах 15 мячей и дважды отличался в кубковых играх. М. Соколовский вошел в число претендентов на членский билет Клуба им. Г. Федотова, куда входят бомбардиры, забившие 100 и больше мячей в официальных играх. Сейчас у Соколовского (без учета игр с «Днепром» и минчанами) 80 засчетных мячей: 71 в чемпионатах, 6 — в играх на Кубок, 3 — в европейских клубных турнирах.

МЕЖДУНАРОДНОЕ ДОСЬЕ «ШАХТЕРА»

С ФУТБОЛИСТАМИ 42 СТРАН

Первый официальный международный матч футболисты донецкого «Шахтера» провели 28 октября 1951 г. в Болгарии со сборной профсоюзов этой страны и победили 2:1. С тех пор горняки встречались на зеленых полях с командами еще 40 стран, а две недели назад впервые сыграли с командой Дании — 42-й страны в реестре международных матчей горняков.

1. Польша	36	22	9	5	65—32
2. ГДР	23	9	10	4	34—26
3. ФРГ	13	12	0	1	46—12
4. Ливан	10	8	1	1	41—6
5. Венгрия	10	5	2	3	21—15
6. ЧССР	9	2	2	5	12—21
7. Италия	9	7	1	1	22—7

СПОРТ В ДАНИИ

КОРОЛЕВСТВО ДАНИЯ ЗАНИМАЕТ БОЛЬШУЮ ЧАСТЬ ПОЛУОСТРОВА ЮТЛАНДИЯ И ГРУППУ БЛИЗЛЕЖАЩИХ ОСТРОВОВ НА СЕВЕРО-ЗАПАДЕ ЕВРОПЫ. НА ТЕРРИТОРИИ 43 ТЫС. КВ. КМ ПРОЖИВАЮТ СВЫШЕ 5 МЛН. ЧЕЛОВЕК. СТОЛИЦА — КОПЕНГАГЕН. ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЯЗЫК — ДАТСКИЙ.

В небольшой Дании любят спорт. Более 1 миллиона 300 тысяч приверженцев физической культуры объединены в 43 федерациях по различным видам спорта. Есть среди них совсем маленькие — например, фехтования или хоккея с мячом — до 1000 человек. Есть и крупные — гандбола (180 тысяч), бадминтона (64), плавания (41). Самая крупная — футбольная (около 500 тысяч), не случайно основные средства на развитие всего спорта выделяет Объединенный футбольный фонд.

Датский спорт хорошо зарекомендовал себя на международной арене. С 1897 г. датские спортсмены завоевали более 50 золотых медалей на чемпионатах мира. В послевоенный период особенно больших успехов добились велосипедисты — Н. Фредборг и В. Фальк-Хансен, байдарочник Э. Хансен. Выдающимся яхтсменом всех времен признан Пауль Эльвстрём — четырехкратный олимпийский чемпион. В число сильнейших шахматистов мира давно входит Бент Ларсен. В столице Дании неоднократно проходили крупнейшие международные состязания.

В Дании до последнего времени не было профессионального футбола. Лучшие игроки страны выступали и выступают в именитых зарубежных клубах. Дания принадлежит своеобразный мировой рекорд — ныне 64 лучших датских игрока выступают за рубежом, 15 из них в Бельгии. Выдающимся датским футболистом признан А. Симонсен, обладатель «Золотого мяча-77».

Футбольная федерация Дании — одна из старейших в Европе (1889 г.), она была в числе основателей ФИФА. Наибольших успехов национальная команда страны добивалась на олимпийских играх, став в 1908, 1912 и 1960 гг. серебряным призером. В активе команды и место в финальной четверке первенства Европы 1964 г.

Чемпионат Дании разыгрывается в трех дивизионах: в первом (сильнейшем) и втором — по 16 команд, в третьем — 12. Сезон начинается в марте, затем в июле перерыв, а в августе — ноябре игры второго круга. Чемпион Дании 1982 г. — клуб «Оденсе». Он же и обладатель Кубка Дании после победы в финале над «Б 1901» со счетом 3:0.



,Б 1901“ (Нюкёбинг, Дания)

«Б» — это «Болд клубен» (Футбольный клуб). «1901» — год основания команды. Так легко и удобно расшифровываются в Дании названия большинства клубов. Команда, с которой сегодня встречается «Шахтер» основана 8 ноября 1901 года. В 60-х годах ее возглавлял один из популярнейших тренеров страны Курт Нильсен. Он вывел «Б 1901» в 1-й дивизион, где в 1972 г. команда добилась наибольшего успеха — 4-е место. Но потом ее начало лихорадить и «Б 1901» стал курсировать между первым и вторым дивизионом. В прошлом году команда заняла 14-е место и снова оказалась во втором эшелоне. Однако в нынешнем сезоне «Б 1901» преподнес едва ли не главную сенсацию в датском футболе, став финалистом Кубка страны. Это дало право представлять датский футбол на европейской клубной арене.

Игры в Кубке кубков станут неплохой рекламой и для крупнейшего в Дании объединения сберегательных касс, опекающего клуб «Б 1901». На футболках футболистов из Нюкёбинга красуются буквы «СДС», команда издает свою газету «Голубое и белое» (цвета команды), программы к матчам в основном заполнены рекламой, в первую очередь «СДС».

Городок Нюкёбинг расположен на острове Фальстер на юге Дании. Он невелик — 20 тысяч зрителей, но в далекие годы славился мастерами-ремесленниками. Недаром здесь останавливался Петр I.

Покинув в прошлом году «высшую лигу», соперник горняков значительно изменил состав. Сейчас это сочетание опытных игроков (таких, как Рённебро, Сёренсен, Расмуссен, Бёгвад с Задором молодых. Ныне «Б 1901» после 22 игр занимает 13-е место во втором дивизионе, набрав 19 очков при разности мячей 35—48. Что думает по этому поводу тренер Торбен Сторм?

Накануне первого матча сегодняшних соперников тренер датского клуба Торбен СТРОМУ исполнилось 37 лет. Он бывший игрок этого клуба, провел в его составе 100 матчей чемпионата, потом стал тренером и всего год руководит командой.

— Задача у клуба одна, считает Сторм, — возвратиться в 1-й дивизион. Сейчас идет становление нового коллектива, переломным должен стать сезон 1984 г. (Кстати, руководство клуба заключило со Стормом контракт до 1985 г.). У футболистов нынешнего состава нет опыта международных встреч. Правда, «Б 1901» однажды играл в европейском клубном турнире, Кубке УЕФА, когда уступил западноберлинской «Герте». Но было это в 1969 г. Матчи со столь именитым соперником, как донецкий «Шахтер» позволят «Б 1901» проверить свои силы и верность выбранного направления.



СОСТАВЫ

(первая цифровая колонка — год рождения футболиста, вто-
ре; крупным шрифтом выделены фамилии

«Б 1901» (Нюкёбинг, Дания)

БРАТАРИ

№	Хенрик РЁННЕБРО	1954	207
№	Ларс Готвальд	1958	
ЗАЩИТНИКИ			
№	Финн ЛАРСЕН	1958	—
№	Джонни БЁГВАД	1954	176
№	Ян Мёллер КРИСТЕНСЕН	1964	—
№	Пер ШМИДТ	1962	14
№	Финн ЙОРГЕНСЕН	1959	82
№	Ким Паульсен	1961	11
ПОЛУЗАЩИТНИКИ			
№	Буйе ЛАРСЕН	1960	23
№	Бу-Ромме НИЛЬССОН	1962	53
№	Стин РАСМУССЕН	1956	188
№	Ян Пер КРИСТЕНСЕН	1960	—
НАПАДАЮЩИЕ			
№	Пер ЕНСЕН	1962	18
№	Оле Якобсен	1957	57
№	Сёрен Йоргенсен	1957	175
№	Ян СЁРЕНСЕН	1954	225
№	Могенс Кильдсен	1962	32
№	Ян Ларсен	1959	—

Капитан команды Джонни БЁГВАД

Старший тренер Торбен СТОРМ

Менеджер Нильс Эрик РАСМУССЕН



Клуб «Б 1901» из Нюкёбинга (Дания) — участник розыгрыша Кубка кубков. На снимке (слева направо): верхний ряд — старший тренер Т. Сторм, П. Енсен, Бёгвад, С. Иоргенсен, Педersen, Якобсен, Б. Нильссон, Шмидт, Наульсен, менеджер Н. Э. Расмуссен; нижний ряд — С. Расмуссен, Кильдсен, Я. М. Кристенсен, Ф. Иоргенсен, Рённебро, Хансен, Б. Ларсен, Ф. Ларсен, Сёренсен.

КОМАНД

рая — количество игр проведенных в национальном чемпионате игроков, выступавших в первом матче 14 сентября)

«ШАХТЕР» (Донецк, СССР)

ВРАТАРИ

№	Юрий Дегтерев	1948	287
№	Валентин ЕЛИНСКАС	1958	66
№	Андрей Кузь	1965	2
ЗАЩИТНИКИ			
№	Алексей ВАРНАВСКИЙ	1957	156
№	Александр СОПКО	1958	81
№	Сергей ПОКИДИН	1960	37
№	Владимир ПАРХОМЕНКО	1957	26
№	Валерий РУДАКОВ	1955	199
№	Владимир Пьяных	1951	256
№	Сергей Попович	1960	8
ПОЛУЗАЩИТНИКИ			
№	Михаил СОКОЛОВСКИЙ	1951	293
№	Сергей ЯЩЕНКО	1959	44
№	Игорь Юрченко	1960	73
№	Анатолий РАДЕНКО	1959	98
№	Игорь ПЕТРОВ	1964	30
№	Игорь Дыбченко	1960	20
НАПАДАЮЩИЕ			
№	Виктор ГРАЧЕВ	1956	113
№	Сергей МОРОЗОВ	1961	67
№	Олег СМОЛЯНИНОВ	1959	14
№	Сергей Акименко	1959	71

Капитан команды Михаил СОКОЛОВСКИЙ

Старший тренер Виктор НОСОВ

Начальник команды Михаил КАЛИНИН



Донецкий «Шахтер» — обладатель Кубка СССР 1961—62, 1980, 1983 гг.
На снимке (слева направо): верхний ряд — В. Носов, М. Калинин, Грачев,
Юрченко, Попович, Морозов, Симонов, Рудаков, Варнавский, Овчинников,
Раденко, Куцев, врач О. Глубоков, массажист В. Ткаченко, тренер А. Дроз-
денко; нижний ряд — Сопко, Елинская, Ященко, Покидин, Акименко, Пьяных,
Соколовский, Штурлак, Пархоменко.